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Обучающий тур

Задачи для самостоятельного решения командами «средней» возрастной группы
Задача 1

Биссектриса угла А параллелограмма АВСD пересекает сторону ВС в точке К. Найти периметр параллелограмма, если ВК=15, КС=9

Задача 2
Точка D – середина стороны AC треугольника ABC . На стороне BC выбрана такая точка E , что 
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BEA = CED . Найдите отношение AE:DE . 

Задача 3
 На сторонах AB и BC треугольника ABC выбраны точки K и M соответственно так, что KM|| AC . Отрезки AM и KC пересекаются в точке O . Известно, что AK=AO и KM=MC . Докажите, что AM=KB . 

Задача 4
Из точки P, расположенной внутри острого угла BAC, опущены перпендикуляры PC1 и PB1 на прямые AB и AC. Докажите, что (C1AP = (C1B1P. 

Задача 5
Пусть CM — медиана треугольника ABC. Известно, что (CAB + (MCB = 90o. Докажите, что треугольник ABC — равнобедренный или прямоугольный. 

Задача 6

В трапеции ABCD ( AD || BC) угол ADB в два раза меньше угла ACB. Известно, что BC = AC = 5 и AD = 6. Найдите площадь трапеции. 

Задача 7
Точка E лежит на стороне AC правильного треугольника ABC; точка K — середина отрезка AE. Прямая, проходящая через точку E перпендикулярно прямой AB, и прямая, проходящая через точку C перпендикулярно прямой BC, пересекаются в точке D. Найдите углы треугольника BKD. 

Задача 8
В треугольнике ABC на стороне BC взята точка M, причём BM = 2MC и (AMB = 60o. Зная, что (BAC = 60o, найдите углы B и C треугольника ABC. 

Задача 9
Дан треугольник со сторонами 10, 24 и 26. Две меньшие стороны являются касательными к окружности, центр которой лежит на большей стороне. Найдите радиус окружности. 

Задача 10
Стороны треугольника равны 13, 14 и 15. Найдите радиус окружности, которая имеет центр на средней стороне и касается двух других сторон. 

Задача 11
Докажите, что сумма расстояний от любой точки внутри равностороннего треугольника до его сторон равна высоте этого треугольника. 

Задача 12
В трапеции точка пересечения диагоналей равноудалена от прямых, на которых лежат боковые стороны. Докажите, что трапеция равнобедренная. 

Задача 13
Высота трапеции ABCD равна 5, а основания BC и AD соответственно равны 3 и 5. Точка E находится на стороне BC, причём BE = 2, F — середина стороны CD, а M — точка пересечения отрезков AE и BF. Найдите площадь четырёхугольника AMFD. 

Задача 14
В треугольнике ABC на стороне AB взята точка K, причём AK : BK = 1 : 2, а на стороне BC взята точка L, причём CL : BL = 2 : 1. Пусть Q — точка пересечения прямых AL и CK. Найдите площадь треугольника ABC, если дано, что площадь треугольника BQC равна 1. 

Задача 15
В трапеции ABCD основание AB = a, основание CD = b (a < b). Окружность, проходящая через вершины A, B и C, касается стороны AD. Найдите диагональ AC. 

Задача 16
В трапеции ABCD известно, что BC||AD, (ABC = 90o. Прямая, перпендикулярная стороне CD, пересекает сторону AB в точке M, а сторону CD — в точке N. Известно также, что MC = a, BN = b, а расстояние от точки D до прямой MC равно c. Найдите расстояние от точки A до прямой BN. 

Задача 17
В выпуклом шестиугольнике ABCDEF отрезки AB и CF , CD и BE , EF и AD попарно параллельны. Докажите, что площади треугольников ACE и BFD равны. 

Задача 18

Хорды AC и BD окружности пересекаются в точке P. Перпендикуляры к AC и BD в точках C и D, соответственно, пересекаются в точке Q. Докажите, что прямые AB и PQ перпендикулярны. 
Задача 19
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Листок календаря частично закрыт предыдущим оторванным листком (см. рисунок). Вершины A и B верхнего листка лежат на  сторонах нижнего листка. Четвёртая вершина нижнего листка не видна  — она закрыта верхним листком. Верхний и нижний листки, естественно, равны между собой. Какая часть нижнего листка больше  — закрытая или открытая? 

Задачи на развитие «геометрического зрения»

Задача 20
У нумизмата Феди все монеты имеют диаметр не больше 10 см. Он хранит их в плоской коробке размером 30 см * 70 см (в один слой). Ему подарили монету диаметром 25 см. Докажите, что все монеты можно уложить в одну плоскую коробку размером 55 см *55 см. 

Задача 21
Найдите сумму величин углов MAN, MBN, MCN, MDN и MEN, нарисованных на клетчатой бумаге так, как показано на рисунке 1.
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	Рис. 1


Задача 22
 На день рождения Олегу подарили набор равных треугольников со сторонами 3, 4 и 5 см. Олег взял все эти треугольники и сложил из них квадрат. Докажите, что треугольников было четное количество. 

Задача 23
 В музее Гугенхайм в Нью-Йорке есть скульптура, имеющая форму куба. Жук, севший на одну из вершин, хочет как можно быстрее осмотреть скульптуру, чтобы перейти к другим экспонатам (для этого достаточно попасть в противоположную вершину куба). Какой путь ему выбрать? 

Задача 24
Придумайте раскраску граней кубика, чтобы в трёх различных положениях он выглядел, как показано на рисунке. (Укажите, как раскрасить невидимые грани, или нарисуйте развёртку.) 

[image: image3.png]



Задача 25
Из бумаги склеено цилиндрическое кольцо, ширина которого равна 1, а длина по окружности равна 4. Можно ли не разрывая сложить это кольцо так, чтобы получился квадрат площади 2?

Задача 26
Муравей ползает по проволочному каркасу куба, при этом он никогда не поворачивает назад. Может ли случиться, что в одной вершине он побывал 25 раз, а в каждой из остальных - по 20 раз?   

Задача 27
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Из квадрата 5×5 вырезали центральную клетку. Разрежьте получившуюся фигуру на две части, в которые можно завернуть куб 2×2×2. 

Задача 28
Разрежьте данный квадрат по сторонам клеток на четыре части так, чтобы все части были одинакового размера и одинаковой формы и чтобы каждая часть содержала по одному кружку и по одной звёздочке.


Задача 29
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Автостоянка в Цветочном городе представляет собой квадрат 7x 7 клеточек, в каждой из которых можно поставить машину. Стоянка обнесена забором, одна из сторон угловой клетки удалена (это ворота). Машина ездит по дорожке шириной в клетку. Незнайку попросили разместить как можно больше машин на стоянке таким образом, чтобы любая могла выехать, когда прочие стоят. Незнайка расставил 24 машины так, как показано на рис. Попытайтесь расставить машины по-другому, чтобы их поместилось больше. 

Задача 30
Нарисуйте на клетчатой бумаге треугольник с вершинами в углах клеток, две медианы которого перпендикулярны. (Медиана соединяет вершину треугольника с серединой противоположной стороны.) 

Задача 31
Можно ли в тетрадном листке вырезать такую дырку, через которую пролез бы человек? 

Задача 32
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Петя и Вася живут в соседних домах (см. план на рисунке). Вася живет в четвертом подъезде. Известно, что Пете, чтобы добежать до Васи кратчайшим путем (не обязательно идущим по сторонам клеток), безразлично, с какой стороны обегать свой дом. Определите, в каком подъезде живет Петя. 

Задача 33
Отметьте несколько точек и несколько прямых так, чтобы на каждой прямой лежало ровно три отмеченные точки и через каждую точку проходило ровно три отмеченные прямые.

Задача 34
Предложите способ измерения диагонали обычного кирпича, который легко реализуется на практике (без теоремы Пифагора).

Задача 35
Разрежьте крест, составленный из пяти одинаковых квадратов, на три многоугольника, равных по площади и периметру.
Задача 36
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Дан прямоугольный треугольник (см. рисунок). Приложите к нему какой-нибудь треугольник (эти треугольники должны иметь общую сторону, но не должны перекрываться даже частично) так, чтобы получился треугольник с двумя равными сторонами. 

Укажите (нарисуйте!) несколько различных решений. Каждое новое решение — дополнительный балл. 

Задача 37
В Совершенном городе шесть площадей. Каждая площадь соединена прямыми улицами ровно с тремя другими площадями. Никакие две улицы в городе не пересекаются. Из трёх улиц, отходящих от каждой площади, одна проходит внутри угла, образованного двумя другими. Начертите возможный план такого города.
Задача 38
Развертки каких тел изображены на рисунках? Выполните чертежи по рисункам, склейте их так, чтобы получилось геометрическое тело.
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Задачи на знание геометрических фактов (теорем, формул и т.п.)
Задача 39
Найдите площадь прямоугольника, если одна из его сторон равна 5см, а угол между диагоналями равен 60 градусов. 

Задача 40
На стороне ВС параллелограмма АВСD взята точка М так, что АВ=ВМ. Докажите, что АМ есть биссектриса угла ВАD. 

Задача 41
Дан параллелограмм АВСD, в котором диагонали АС = 10см и ВD=6см. Точки К,L,M,N являются соответственно серединами сторон параллелограмма АВ, ВС, CD и AD. Найти периметр KLMN. 

Задача 42
В треугольнике ABC угол C прямой. Биссектриса AD равна 6 см, угол BAC равен 60°. Найти BD. 

Задача 43
В прямоугольном треугольнике АВС из вершины прямого угла С опущена высота СD. Найдите его гипотенузу АВ, если АС=10 см, АD=4 см. 

Задача 44
Точка касания вписанной в прямоугольный треугольник окружности делит катет на отрезки 3 см и 12 см. Найдите периметр треугольника. 

Задача 45
В трапеции MNKP продолжение боковых сторон пересекаются в точке Е, причем ЕК=КР. Найдите разность оснований трапеции, если NК=7 см 

Задача 46
Треугольник ABC вписан в окружность с центром O и радиусом 4. Найти площадь треугольника BOC, если угол B=40°, а угол C=35°. 

Задача 47
В равнобедренный треугольник с боковой стороной 15 см и периметром 54 см вписана окружность. Найдите радиус этой окружности. 


Задача 48
Вершины четырехугольника АВСD делят окружность в отношении 1:2:8:7.Найдите углы этого четырехугольника. 

Задача 49
К окружности с центром в точке О и радиусом 6 см из точки А проведены две касательные. Найдите угол между этими касательными, если ОА = 
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 см. 

Задача 50
Найти площадь круга, если стороны вписанного в него прямоугольника равны 8 см и 16 см. 

Задача 51
В треугольник АВС вписан ромб ADPK так, что угол А у них общий, а вершина ромба Р лежит на стороне ВС треугольника. Известно также, что АВ = 20 см, АС = 30 см. Найдите сторону ромба. 

Задача 52
В треугольник, основание которого равно 35см, а высота равна 14см, вписан прямоугольник с отношением сторон 3:10, причем большая сторона лежит на основании треугольника. Определить большую сторону прямоугольника.
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